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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

(CONTUR) EM 03/10/2023 
 

No dia 03 do mês de outubro de 2023, às 15h30, na Sala de Reuniões Albano 
Ferreira da Câmara Municipal de Peruíbe, situada na Rua Nilo Soares nº 37, foi 
realizada reunião ordinária do Conselho Municipal de Turismo com as seguintes 
pautas: leitura e aprovação da ata anterior, votação do projeto Natal na Praia, 
apresentação de objetos para os recursos do DADE, eventos de outubro e 
novembro e assuntos diversos. Compareceram e assinaram a lista de presença os 
Senhores e Senhoras: Edilson Almeida e Fernando Martins do Nascimento, 
representantes da Secretaria de Turismo; Genivaldo dos Santos representante do 
Departamento de Cultura; Juanita Trigo Nasser representante da Secretaria de 
Meio Ambiente e Agricultura; Silvio Antônio Pereira Venâncio, representante do 
Gabinete do Prefeito; Julio Cesar Barbosa, representante da Câmara Municipal; 
Isabel Cristina de Jesus, representante dos Bares e Restaurantes; Rodrigo Sanches 
Wolpert e Renata Caroline Barros Lima Silva, representantes das agências de 
turismo receptivo; Laudo Bernardo da Silva, representante da Associação 
Comercial e Empresarial de Peruíbe (ACEP); Otto Hartung representante do 
Mosaico das Unidades de Conservação Juréia Itatins; Edina Pereira Noronha de 
Azevedo, representantes dos artesãos; Guilherme Euclides Luiz Toledo de Paula e 
Thiago Francisco Gonçalves Alvarez, representante de Guias de Turismo e 
Monitores Ambientais; Sidney de Castro Moura, representante da Associação 
Peruibense de Imprensa; Eliana Gomes Diniz, representante da Colônia dos 
Pescadores; Leandro Popescu di Santis representante de Associação de Arquitetos 
e Engenheiros; e João Carlos de Oliveira Siqueira representante da Associação de 
Corretores de Imóveis.  
Inicialmente o presidente colocou em votação a ata anterior e foi solicitada a 
suspensão da leitura. Na sequência o presidente falou sobre a primeira pauta e o 
membro da comissão do projeto Natal na Praia, Guilherme de Paula fez a leitura 
do relatório da comissão. João Carlos falou da importância de divulgarmos 
amplamente o evento. Sidney falou da necessidade de se fazer uma pesquisa de 
demanda e contabilizar a quantidade de pessoas que passam na casinha do Papai 
Noel. Eliana sugeriu que seja feito um sorteio para estimular as pessoas a se 
inscreverem e criar um banco de dados dos visitantes. Laudo informou que era 
importante fazer um levantamento do perfil do público e Guilherme afirmou que 
o Natal da Praia pode não ser um atrativo turístico, mas pode aumentar o tempo 
de permanência dos visitantes e por isso o investimento de recursos do Funtur se 
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justifica. A Associação de Guias de Turismo se disponibilizou em aplicar pesquisas 
de demanda durante o evento. Juanita sugeriu fazer uma tabela simples com as 
principais cidades e que na casinha do papai noel a equipe de apoio faça a 
anotação do local de residência do visitante. Edilson falou sobre a importância 
desses eventos. Laudo falou que quanto mais eventos tiver, mais tempo o turista 
fica aqui. Foi aberta a votação nominal entre os presentes para utilização de 
recursos do FUNTUR para a realização do Natal na Praia e com 14 votos 
favoráveis e nenhum contrário foi aprovada a utilização do Fundo de Turismo 
para a realização do evento Natal na Praia. Silvio informou que a representante 
dos hoteleiros, Sra Melissa, justificou sua ausência pelo falecimento de um 
parente e enviou mensagem informando seu voto contrário. O conselheiro 
Leandro justificou seu atraso e registrou seu voto favorável. Na sequencia foi 
solicitado aos membros que apresentem objetos para pleitear recursos do DADE 
que será anunciado em 05/10/2023. O membro Guilherme sugeriu que seja feita 
a construção de local de apoio aos ônibus de visitação turística. Juanita perguntou 
sobre a utilização do recurso do DADE para manutenção das trilhas, porém o 
secretário justificou que o requisito principal é a titularidade do local. Proposta da 
prefeitura é finalizar o Parque Turístico com estruturação da carga elétrica e 
instalação hidráulica, passarela sobre o jundu e colocação de bloquetes 
sextavados na área de eventos. Eliana falou sobre a rampa do portinho e o 
secretário informou também que há necessidade de autorização da CETESB. O 
presidente Silvio falou da reunião que fez com vereadores que foram a Brasília a 
fim de captar recursos por emendas parlamentares para os seguintes projetos: 
estruturação das trilhas, instalação do mirante no km 4,4 da Estrada do Guarau, 
aquisição de equipamentos, reforma do mirante da torre e rampa náutica. Otto 
falou sobre o estacionamento de veículos coletivos de turismo para embarque e 
desembarque ao lado do grêmio. Foi informado que essa pauta foi tradada na 
última reunião ordinária junto com o diretor de trânsito. Rodrigo falou que a 
estruturação das trilhas pode ser feita por entidade como a associação de guias e 
monitores e Guilherme disse que já tentou fazer o projeto, porém falta 
mobilização dos associados. Sobre as áreas que o Estado está regularizando trata-
se acima da cota 100 pois é área da Estação Ecológica e requer regularização da 
Fundação Florestal. Sobre as demais áreas sugere que seja visto no plano de 
manejo do IcmBio se essas áreas constam e seguir a pesquisa e cadastro 
mobiliário dessas áreas. Após análise do que foi apresentado foi definido que o 
objeto a ser apresentado para pleitear o recurso DADE em reunião extraordinária 
será a próxima etapa do Parque Turístico. Na sequência foi falado sobre o evento 
da Semana do Peixe e Eliana apresentou o projeto que fará parte das 
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comemorações da Semana da Segurança Alimentar e Nutricional em 21 e 22 de 
outubro. Na sequência Juanita falou sobre a Semana de Segurança Alimentar e 
Nutricional onde acontecerá Concurso de Desenhos, Horta nas Escolas, 
banquetaço na Feira do Produtor Rural, Curso de Panificação com milho, abóbora 
e batata doce na sede da UMPES, roda de conversa com as mulheres agricultoras 
e Miriam Nobre, Mostra do Coletivo de Economia Solidária Ritmos e Movimento e 
Festa do Peixe no Portinho de Pescadores. Eliana falou que no mês que vem 
haverá a festa da ostra que vem do Quilombo Mandira e Otto falou sobre as 
últimas pesquisas sobre a ostra invasora que foi encontrada no Rio Guarau. 
Edilson falou sobre o Peruibe MotoFest que está com 23 motoclubes na 
organização. Em assuntos diversos JC falou do curso de condutor de turismo 
náutico que estão com inscrições abertas. Esgotado o tempo regimental, às 
17h00, foi encerrada a reunião e lavrada esta ATA, pelo presidente e secretária do 
CONTUR.  
 

 
 
 
 
 

SILVIO VENÂNCIO     JUANITA TRIGO NASSER 
               Presidente do CONTUR                    Secretária do CONTUR 
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